共青团衡阳市委2019年度部门整体支出绩效评价报告

根据市财政局《关于开展2019年市直预算部门整体支出绩效再评价的通知》（衡财绩［2020］165号）文件精神，我委对2019年度部门整体支出绩效进行了全面综合评价。现将有关情况报告如下：
一、 部门职能职责
（一）行使市委赋予的领导全市共青团、青联、学联和少先队工作的职权，对全市青年社团组织进行指导和管理。
（二）参与拟订青少年事业发展规划和青少年工作政策，对全市青少年活动阵地、青少年服务机构的建设等事务进行规划管理和业务指导。
（三）协助市委、市人民政府处理和协调与青少年利益有关的事务。
（四）负责调查青年思想动态和青年工作状况，研究青少年工作理论和青少年思想教育问题研究，并提出对策建议。开展主题鲜明、健康向上、富有时代意义的活动，提高青少年政治思想、科学文化素质。开展青少年违法犯罪问题研究，协同有关部门开展青少年法制教育和未成年人保护工作。
（五）协助市直相关部门做好大、中、小学学生的教育管理工作，维护学校稳定和社会安定团结。
（六）负责组织和带领青年在全市经济建设中发挥生力军和突击队作用。
（七）会同有关部门做好青少年外事工作和市内外青少年组织、团体的交流工作。做好青年统战对象的团结教育工作。
（八）完成市委、市人民政府交办的其他事项。

二、机构设置
我单位现有内部科室7个，在职人员17人，退休人员0人，属市一级预算单位。下设2个正科级公益一类、财务未独立的直属单位，分别是市未成年人保护与服务中心、市志愿者服务中心。1个正科级差额拨款事业单位市青少年宫。        

三、部门整体支出情况

2019年我委实际完成收入536.02万元，实际发生支出 514.77万元，总结余 146.08 万元。其中：基本支出362.74万元，占70.5%；项目支出152.03万元，占29.5%；　　

“三公”经费财政拨款支出预算为12万元，支出决算为4.22万元，其中：公务用车购置和运行经费 3.55万元，公务接待费 0.67 万元，较上年 5.99万元减少了 1.77 万元。

四、部门整体支出绩效情况

我委始终立足本职，坚持思想政治引领，不断扩大共青团的影响力，围绕党政中心大力推进青年创新创业创优，深化工作品牌努力提升共青团服务社会的能力，狠抓服务实效扎实护航青少年成长发展，坚持从严治团强化团干部队伍建设。推行精细化管理，建立健全各项制度，对财务管理、车辆管理等实行量化考核。我委干部严格贯彻中央和省委、市委的指示精神，认真执行市财政局等部门的文件要求，在强化节约观念、控制“三公”经费、降低运行成本、加强项目支出管理等方面，厉行节约的意识逐步深入人心。财政各项资金管理，严格执行财务管理制度，及时专款支付，做到了财务处理及时，会计核算规范。各项目资金严格实行专款专用，没有出现项目资金被挤占、挪用的情况，保证了各项工作的顺利实施。

五、存在的主要问题

在完成绩效评价工作中，尽管取得了一些成绩，同时在工作中我们也遇到了一些问题。  

（一）基本支出经费保障有限，项目支出经费安排的也较少。

综合近几年我市批复的我单位预算看，预算基本围绕保人员经费、保正常运转进行，但是由于人员增加，不能及时补充拨付新增加的人员经费，导致基本支出紧张。项目经费呈逐年降低的趋势。这不利于更好的发挥本单位的职能职责。

（二）上年结余结转的基本支出和项目资金，没有进行预算分解

涉及上年结转和结余基本支出和项目资金的预算管理均仅从总额进行控制，没有进行细化，不便于对其进行精细化的预算管理和分析评价。

五、改进措施及建议

（一）科学合理编制预算，严格执行预算。加强预算编制的前瞻性，按照新《预算法》及其实施条例的相关规定，按政策规定及本部门的发展规划，结合上一年度预算执行情况和本年度预算收支变化因素，科学、合理地编制本年预算草案，避免项目支出与基本支出划分不准或预算支出与实际执行出现较大偏差的情况，执行中确需调剂预算的，按规定程序报经批准。

（二）完善管理制度，进一步加强资产管理。进一步贯彻落实中央“八项规定”、湖南省委“九项规定”和市委“十项规定”，建立本部门“三公经费”等公务支出管理制度及厉行节约制度，加强经费审批和控制，规范支出标准与范围，并严格执行。严格按照《固定资产管理办法》的规定加强固定资产管理，及时登记、更新台账，加强资产卡片管理，年终前对各类实物资产进行全面盘点，确保账账、账实相符。

（三）加强新行政单位会计制度和新预算法学习培训。加强新《预算法》、《行政单位会计制度》等学习培训，规范部门预算收支核算，一是制定和完善基本支出、项目支出的各项支出标准，严格按项目和进度执行预算，增强预算的约束力和严肃性。二是进一步加强相关人员理论知识和业务能力的提升。
