共青团衡阳市委文件
衡团发〔2018〕4号
                        
关于组织引导广大团员青年认真学习宣传贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话精神的通知 

各县市区团委，市直及驻衡各机关、企事业单位团组织，各大中专院校和市直中学团组织，市驻外团工委，市个体私营经济组织团工委：

5月2日，习近平总书记在北京大学考察，同师生代表座谈并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话，体现了我们党始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年的远见卓识，体现了我们党领袖的深邃历史眼光和战略眼光，体现了青年工作事关党和国家全局和未来的特殊地位，是对广大青年的巨大鞭策，也是对广大青年工作者的极大鼓舞。
组织引导广大团员青年窗体顶端

认真学习宣传贯彻习近平总书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话精神，是当前和今后衡阳共青团一项重要政治任务，全市各级共青团组织要高度重视、迅速行动，切实抓紧抓好。
一、深刻领会习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵、精神实质和重大意义 

习近平总书记的重要讲话思想深邃、鞭辟入里，着眼培养社会主义建设者和接班人根本任务，深刻论述了“培养什么人”“怎样培养人”“青年如何健康成长”等重大问题，对当代青年提出了爱国、励志、求真、力行的明确要求。总书记指出，当代青年是同新时代共同前进的一代，既拥有广阔发展空间，也承载着伟大时代使命，深刻阐述了当代青年所处的历史方位。总书记指出，青年是国家的希望、民族的未来，衷心希望每一个青年都成为社会主义建设者和接班人，成为实现中华民族伟大复兴的生力军，深刻阐明了当代青年的前进方向。总书记指出，当代青年要忠于祖国、忠于人民，要立鸿鹄志、做奋斗者，要求真学问、练真本领，要知行合一、做实干家，深刻阐释了当代青年的成长路径。总书记的重要讲话为当代青年健康成长、新时代共青团工作指明了方向，提供了遵循。

全市各级团组织要深入学习习近平总书记重要讲话精神，紧紧围绕培养中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人的根本任务，把马克思主义信仰作为鲜亮底色，以立德为基础，以树人为根本，认真做好新时代党的青年群众工作，为培养造就担当民族复兴大任的时代新人作出独特贡献。要深刻领会以习近平同志为核心的党中央对青年一代的亲切关怀和殷切期望，对共青团和青年工作的高度重视和一贯要求，牢记领袖嘱托，不忘使命初心，进一步增强做好青年工作的荣誉感、责任感。

二、把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话作为“青年大学习”活动的重要内容

当前，全市各级共青团组织正在组织广大团员青年深入开展“青年大学习”活动。各级团组织和广大团干部要以高度的责任感和使命感，把学习习近平总书记重要讲话精神作为“青年大学习”的重要内容，将学习贯彻总书记重要讲话精神纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育，与深入学习宣传贯彻党的十九大精神结合起来，与庆祝改革开放40周年、纪念马克思诞辰200周年等活动结合起来，与迎接团的十八大胜利召开结合起来，切实增强学习的针对性和实效性。广大团干部要带头学习，把习近平总书记重要讲话纳入团干部教育培训内容，采取中心组学习、集中学习、专题讲座、个人自学等方式，认真学习讲话原文，深入交流学习体会，增强学习效果。要充分发挥团的组织优势，广泛发动学校、企业、农村、机关、社区等各领域团组织特别是基层团的组织，广泛发动青联、学联、青企协、农青协等各类青年组织和社团，广泛开展宣讲报告、座谈交流、主题团日等活动，覆盖影响更多青年。要突出抓好青年学生等重点群体，组织广大团员青年学习讲话精神、畅谈学习体会、明确成长道路、增强责任担当，切实加深对讲话的认识和理解。要大力创新学习宣传载体，充分运用各类媒体特别是新媒体，充分发挥共青团系统网站、微博、微信的作用，多采取图片、动漫、音视频等青年喜闻乐见、便于接受的方式开展学习宣传，把讲话精神更便捷、更有效、更广泛地传播到团员青年中去，不断扩大学习宣传的覆盖面和影响力。各级各类团属新闻舆论阵地，要通过开设专栏专版、组织重点文章等方式，加强对讲话精神的阐释解读，及时报道各地团员青年学习宣传贯彻讲话精神的情况，营造浓厚舆论氛围。

三、围绕中心、服务大局，扎实做好团的各项工作，积极引导广大团员青年勇担时代重任 

全市各级团组织要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以深化共青团改革为牵引，聚焦主责主业，服务党政中心，帮助当代青年了解国情、扎根人民，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”，团结带领全市广大团员青年用理想、奋斗、智慧和激情，谱写壮美的青春华章。

要充分利用“六一”“七一”“八一”以及国庆及改革开放40周年等时间节点，通过主题团日、仪式教育、纪念活动等，深入开展“新时代·新青年·新作为”“我与改革开放共成长”“奋斗的青春最美丽”等活动，以实践养成培育青年，以先进典型激励青年，引领青年一代把人生价值建立在报效祖国、服务人民、奉献社会的基石上，把自己的理想同祖国的前途、把自己的人生同衡阳的发展紧密联系在一起，在奋斗中放飞青春梦想。

要紧紧围绕市委、市政府中心工作，找准工作结合点、切入点、着力点，动员广大青年助力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，引领广大青年积极投身工业振兴“3311”工程计划，助力创建全国最美地级市，参与实施乡村振兴战略，大力实施青年人才雁阵计划，激发广大团员青年的奋斗热情和干劲，带领广大团员青年在建设名副其实的省域副中心城市中建功立业、展现作为。

要竭诚为青年服务。坚持“眼睛向下、重心下沉”，主动深入基层、走近青年，落实好“1+100”等直接联系青年制度，倾听青年心声，倾力服务青年；广泛开展助学助困、青少年权益维护、交流交友等工作，真正让团组织在青年遇到困难时想得起、找得到、靠得住。

要加强和改进团的自身建设。加快改革步伐，有序推动县级共青团改革以及全市高校和中学共青团、少先队、青联、学联学生会改革落地；夯实团的基层基础，从严从实管好团的干部，夯实党执政的青年群众基础，把共青团组织建设得更加充满活力、更加坚强有力。

各地、各单位学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神的情况，请及时报团市委办公室。

共青团衡阳市委

2018年5月5日

共青团衡阳市委办公室                  2018年5月5日印发
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